

集体用餐单位不宜加工制作四季豆

家庭烹饪要煮熟煮透 严禁凉拌食用

今年以来,我省多地陆续发生因食用加工不当的四季豆导致多人中毒事件,且多发生在单位、建筑工地等集体食堂,给消费者正常生活造成一定影响。近日,为有效预防和控制食用四季豆导致食物中毒事件发生,省政府食品安全委员会办公室、省卫生健康委员会、省市场监督管理局联合印发《食用四季豆安全风险警示》(简称《警示》),保障人民群众身体健康和生命安全。

《警示》中指出,学校食堂特别是中小学、幼儿园食堂,不得加工制作四季豆。建筑工地食堂、旅游景区供餐单位、养老机构食堂、医院食堂、单位食堂等集体用

餐单位不宜加工制作四季豆。相关行业主管部门要严防群体性中毒事件,各地要向公众宣传正确食用四季豆的知识。

另外,《警示》要求其他餐饮经营单位严格把好四季豆采购关,确保消费者食用安全。同时提示广大群众,家庭烹饪要煮熟煮透,切忌急火快炒,严禁凉拌食用。四季豆的正确烹调方法为先充分煮熟,再彻底炒透。豆荚煮熟以后由硬变软,颜色由鲜绿变为暗绿,闻起来没有豆腥味。由于毒素在豆荚的头尾部含量很高,烹饪四季豆前,最好完全择除四季豆的两头。食用后如出现不适症状,应尽早到医疗机构就诊。

本报记者 王磊

儿童票究竟该怎么算?

满足年龄或身高条件的儿童,均可享受优待

春运已至,很多带着孩子回家的旅客想知道,儿童票怎么买?日前,网络上“满足年龄或身高二者之一可享儿童票”的话题又登上热搜,如何理解这个规定?交通运输部有关负责人3日在接受新华社记者采访时表示,只要满足年龄或身高条件的儿童,均可享受票价优待。

针对儿童票价优待政策,交通运输部等部门早在2019年就作出了明确规定。根据交通运输部、国家发改委2019年11月印发的《关于深化道路旅客运输价格改革的意见》,在道路客运领域(9座及以下客车除外),儿童票价优待规定如下:

免票儿童的范围为6周岁(含)以下或者身高1.2米(含)以下,且不单独占用座位;

客票半价优待儿童的范围为6至14周岁或者身高1.2至1.5米。

“满足年龄或身高二者之一的儿童,均可享受相关优待。需要指出的是,需单独

占用座位的儿童或者超过1名时超过的人数执行客票半价优待。”这位负责人说。

2020年5月,交通运输部印发《关于做好<国内水路运输管理规定>实施有关工作的通知》,明确水路客运领域儿童优待政策与道路客运领域一致。

这位负责人表示,只要满足年龄或身高条件的儿童,就可享受相关优待。比如成人旅客携带1名身高超过1.2米但不足6周岁的儿童,儿童可享受免票;携带身高超过1.5米但不足14周岁的旅客,可以享受半价票。

相关专家表示,儿童票优惠政策是国家和社会对这一特殊群体的关怀,在个体身高存在差异的情况下,增加以年龄为标准,能更好保障儿童权益。在此提醒家长们,在携带超过限定身高即1.2米、1.5米的孩子出行时,带好孩子的身份证,以便充分享受票价优待。

新华社记者 魏玉坤

蛋涨禽跌 粮油均涨



据省商务厅生活必需品监测平台数据显示,上周(1月25日—31日)全省生活必需品市场供需平稳,所监测的12大类商品环比呈“10涨2跌”态势运行。具体运行情况如下:

禽蛋类零售价格环比蛋涨禽跌。据150家超市监测数据显示,鲜鸡蛋平均零售价格环比上涨1.7%;白条鸡平均零售价格环比下跌0.3%。

粮油零售价格环比均涨。据110家超市监测数据显示,桶装食用油平均零售价格环比上涨1.2%;粮食平均零售价格环比上涨0.2%。

调味品零售价格环比均涨。据126家超市监测数据显示,食糖平均零售价格环比上涨0.8%;食盐平均零售价格环比上涨0.3%。

蔬菜零售价格环比小幅上涨。据180家超市、农贸市场30个菜品的监测数据显示,平均零售价格环比上涨0.6%。

肉类零售价格环比略涨。据125家超市、农贸市场监测数据显示,平均零售

价格环比上涨0.3%。

水产品零售价格环比略涨。据80家超市、农贸市场监测数据显示,平均零售价格环比上涨0.3%。

奶制品零售价格环比略涨。据100家超市监测数据显示,平均零售价格环比上涨0.2%。

瓶装饮用水零售价格环比略涨。据100家超市监测数据显示,平均零售价格环比上涨0.1%。

水果零售价格环比略跌。据120家超市、农贸市场监测数据显示,平均零售价格环比下跌0.1%。

本报记者 曹婕

春城晚报
开屏新闻App
理想生活 即刻开屏



昆明 2月4日 晴 6~19℃

“立春”一过 大地阳和暖气生

昨天迎来二十四节气中的第一个节气“立春”,又来到了万物生长的起点。从中国天气发布的全国入春进程图可以看到,云南大部已是春天,未来几天,阳光充足,依旧温暖。

昨天下午3时,全省很多地方的气温都在向20℃逼近,超20℃的区域也在增加。昆明主城区16时的气温为19℃。降水方面,未来两天除了滇东边缘有一些小雨外,省内大部开启连续晴天模式。需要注意的是,滇西南清晨局地有大雾,滇西北、滇中及滇东局地午后有7~9级阵风。

省气象台预计,今天,昆明主城区

晴,气温6~19℃。全省范围内,昭通北部阴有小雨,文山南部、红河南部多云有阵雨,其他地区晴间多云。

在省气象台发布的2021春运气象服务专报中,受南支槽前西南暖气流影响,预计7日—9日,我省将自西向东出现一次降水过程。其中,曲靖南部、文山、红河、玉溪南部、普洱南部、西双版纳7—8日有中雨局部大雨、暴雨,迪庆有小雪,其他地区有阵雨。伴随降水,滇西、滇中及以南地区还将出现雷暴、阵性大风、局地冰雹等强对流天气。

本报记者 孙琴霞



2月8日零时起,大夏高速玉溪新平县城西入口到夏洒段正式通车,标志着大夏高速全线通车。

大夏高速(新平县扬武镇至新平夏洒镇)项目为双向四车道高速公路,路线主线66.65公里,路基宽25.5米,途经45座大桥、17座隧道。全线按双向四车道高速公路标准建设,设计时速80公里,全线在玉溪大开门村、新平县东、新平县西、新平县夏洒镇达哈村四处设互通立交。

从大夏高速公路新平西入口前往夏

洒出口,记者看到,桥梁、隧道等节点工程都已经基本通行无阻,安全标识安装完毕,车道划线清晰明辨,绿化、立交、机电调试等收尾工作正在进行中。

“预计5日所有工作全部结束,6日举行通车仪式,8日凌晨零点通车。”大夏高速公路建设指挥部总经理杨兴华说,春节假期,大夏高速免收小型客车通行费,免费时段为11日0时至17日24时,免费通行的车辆范围为7座及以下小型客车。

本报记者 李春丽 通讯员 周宗林 钟应生 白健 晓婷 苗丽 摄影报道

文蒙铁路力争年内开工

近日,记者从中铁建设集团获悉,文山至蒙自铁路已于去年12月10日开始初测勘测工作。

据文山市融媒体中心消息,文山至蒙自铁路规划线路全长120公里,估算投资133.62亿元,建设总工期5年。按照国铁I级双线,设计时速160公里,预留200公里/小时的标准规划建设,项目力争今年开建。

铁路向西可通过玉溪至蒙自和新建弥勒至蒙自铁路直通省会昆明;向北通过规划建设的师宗经丘北至文山铁路连接渝昆铁路到重庆、成都、西安;向东通过规划建设的文山至富宁至广西防城港铁路辐射珠三角;向南连接越南河江、河内至海防,进入南海太平洋区域。

本报记者 夏苇

著名肾脏内科专家樊均明教授 本周五在昆明同仁医院会诊疑难肾病

本周五,成都医学院院长,华西医院肾脏内科主任医师,国务院特殊津贴专家樊均明教授将在昆明同仁医院为糖尿病肾病、慢性肾炎、狼疮性肾炎、慢性肾功能衰竭等患者会诊,樊教授从事肾脏科临床工作30余年,特别在中西

医结合治疗慢性肾脏病、循证肾脏病学、肾脏纤维化的研究上,具有高水平的造诣。

有需要复查、就诊的患者可致电昆明同仁医院预约,名额有限,预约从速!

本报记者 闵婕

| | | | | |
|----------------------------------|-----------|------|-------------------------------|---------|
| 中国福彩网(截至2月3日24时) | | 彩票开奖 | 中国体彩网(截至2月3日24时) | |
| 福彩3D 796 | 第2021034期 | | 大乐透 04 08 17 19 25 + 01 07 | 第21015期 |
| 七乐彩 02 03 06 07 10 15 23 + 24 | 第2021015期 | | 排列3排列5 5 3 4 3 2 | 第21034期 |